
12 国王重修圣殿 
 

经文 
代下二十九至三十一 
 

金句 
「主我的神啊，我要一心称赞你，我要荣耀你的名，直到永远！」（诗篇八十

六 12） 

 

课文中心 
希西家王服从神重修圣殿，并带领犹大国民敬拜神。 
 

学习目标 
借助这一课，让儿童能够 

1.摘述希西家王敬拜的行动。 

2.指出他能享受敬拜神的两个方法。 

3.写出敬拜神的诗歌。 

4.选择服从圣灵的带领，成为神家里的一分子。 

 

教学程序 

课前活动 

提示 

1.让儿童谈谈他们在上周怎样完成对神的承诺。 

2.鼓励儿童完成习作。 

3.背诵上周金句。 

 

兴趣学习 
教师本提供了两个趣味性的活动，儿童可以按自己的兴趣选择，完成其一。若

时间或人数有限，可只进行有「★」记号的活动。学生的一些完成品，可成为

课文教材。 
 

★选择一 过逾越节 

目的：让儿童认识逾越节的由来。 

材料：学生本资料页 L、笔。 

 

每逢节日来临，我们想到的，就是可以享受假期。然而，每个节日都有它的来

源。（让儿童举出几个中国传统节日的名称。）再指示儿童翻开学生本资料页

L，让他们按该页指示完成。找出的资料，待授课时分享。 

 

选择二  齐来崇拜 

目的：让儿童学习敬拜神。 

 



教师带领儿童唱诗歌，大家分享神在哪些事情上看顾他们，并祷告感谢神。让

儿童学习敬拜神，享受齐来崇拜的快乐。 
 

课文讲解 
教材：圣经、圣经图片（教师本教材页 M）。 

方法：预先将圣经图片复印、放大、涂上颜色，并贴在大图画纸上。 

 

引言 

你最喜爱哪一个节日？在那个节日，你会做些什么？假如你去了外国，不能与

家人过那节日，你会有什么感受？后来，你回来了，可以与家人过这节日，你

又有什么感受呢？（让儿童谈谈。） 

我们今天的圣经故事人物可能跟你有同样的感受！我们将会读到，当以色列国

和犹大国的王服从神时，会有什么事情发生！ 
 

一团糟！ 

以色列分裂成为以色列国和犹大国已经有二百年了，但这两个国家的情况都是

一团糟。以色列国的人民被亚述王俘掳了；犹大国的亚哈斯王拜外族人的偶像

（假神），带来了更多残忍和败坏的行为。犹大国民都跟随他们的王违背神的

命令。亚哈斯王不服从神，他的儿子希西家明白他爸爸所做的事是不对的。 
 

清洁圣殿 

亚哈斯王死后，情况便大不相同了！希西家继亚哈斯作王，虽然他只有二十五

岁，但他已经看到不服从神给犹大国所带来的麻烦。 

所以，希西家刚作王就知道自己要做的事。他要使自己的国民再次敬拜他们的

神！ 

首先，希西家王重新开放圣殿。圣殿的门已经关闭很多年了，里面所有的祭司

和利未人（被指派在圣殿工作的支派）都走了。于是，希西家王召集他们到耶

路撒冷，吩咐他们清理圣殿。 

当祭司和利未人都齐集在圣殿外面时，希西家王便对他们说：「我们的祖先违

背了神的命令，做了神不喜欢的事，又把圣殿关起来。因此神向我们发怒，使

我们败在敌人手中。」 

读历代志下二十九章 10、11 节，看希西家王告诉祭司们他做了什么事。（他答

应服从神，又鼓励祭司和利未人再回到圣殿服侍神。） 

祭司和利未人望着破旧骯脏的圣殿，或许心想：「情况会有改变吧！看来希西

家王像是很认真的要带领人民做正确的事！」于是，他们开始清洁圣殿。但这

不是一件容易的工作。他们先要拆下人民从前所拜假神的祭坛，把它们全部丢

在城外；然后抹净殿内所有的器具并把它们放好。 

最后，利未人向希西家王报告；「我们已经把圣殿清洁完毕，又把你父亲亚哈

斯王从前废弃的器具都搬回来，放在祭坛前。」 

第二天，希西家王便召集了城里的领袖来到圣殿。王预备了一个特别的奉献

礼，祭司要把特别的礼物献给神，并求神饶恕他们所做的错事。同时，人民又

弹奏乐器赞美神。（出示圣经图片。）圣殿已经很多年没有传出乐声了，现在

乐声竟响遍整个耶路撒冷城！除了奏琴、吹号外，人民还做些什么？（让儿童

读出第 30 节。）是的，现在人民可以唱歌敬拜神，这是他们意想不到的！ 



 

齐来庆祝 

此外，圣殿重开，表示人民可以跟以往一样庆祝逾越节！逾越节是一个什么节

日？（让完成〔选择一〕的儿童争享。）人民已经很久没有庆祝逾越节这个重

要的节日了，但今年的情况却大不相同！希西家王派人到犹大和以色列各地方

去宣告，将会有一个盛大的庆祝会在耶路撒冷举行。虽然那时已经过了逾越

节，但很多人都希望参加这个庆祝会，他们准备一切，往耶路撒冷去。 

不久，耶路撒冷已聚集了一大群人，他们有来自犹大国的，也有来自以色列国

的；他们都一起来参加庆祝会，一起敬拜神并向神献上礼物。他们还把耶路撒

冷内所有的偶像（假神）和祭坛都扔在城外的汲沦溪里。 

有些参加庆祝会的人在忙乱中还没行洁净礼，便吃了逾越节的羔羊。因此，希

西家王为他们祷告，读三十章 19 节，看王怎样代求。（让儿童读出经文。） 

希西家王求神饶恕那些不洁净的人，神便饶恕了他们，没有惩罚他们；这样，

聚集在耶路撒冷的民众都能欢欢喜喜地庆祝逾越节。一连七天，他们每天都敬

拜神，颂赞祂；过了七天，他们都不愿意停下来，他们决定再庆祝七天，大家

继续快乐地唱歌赞美神。圣经说自从所罗门王以来，未有过这样的盛事，而那

时距离所罗门王的时代，已经有几百年了！ 
 

祭司的食物 

盛大的庆祝会终于结束了，但人民还没有离开，他们来到各城市，将那些偶像

打碎，又拆毁那些假神的坛和庙，然后才回家。这样，整个犹大国，以及部分

以色列国，都再没有人拜假神了。 

现在，祭司和利未人都回到耶路撒冷工作，他们需要食物。神曾经吩咐国民要

供给祭司和利未人食物，因为他们离开了自己的农田，到圣殿里工作。 

于是，希西家王又颁下命令，吩咐耶路撒冷的居民送食物给祭司和利未人，使

他们能专心服侍神。耶路撒冷的居民立刻把最好的食物带来；住在犹大各城的

人听说这事，也带来了很多礼物。四个月后，放在圣殿四周的礼物竟堆积如

山！ 

希西家王和他的领袖看见有这么多礼物，都为人民感谢神，并求神赐福给他

们。另一方面，王又要想办法处理那么多的食物。王下令在圣殿建造储藏室，

把送给祭司和利未人的所有食物都放进去。即使是住在郊野，不在圣殿里工作

的祭司，也能得到这些食物。 

在那时期，以色列和犹大国都大大改变了，这是好的改变！圣经告诉我们，希

西家王做神所喜欢的事，并服从神。 
 

圣经应用 
材料：圣经、学生本第十二课习作、笔。 

方法：翻开学生本第十二课，按指示完成习作。 

 

故事温习 

指示儿童翻到学生本第十二课，并按指示完成「国王的请柬」的习作，再问他

们：在希西家作王之前，国民对神有什么认识？希西家王与他的爸爸有什么不

同？（亚哈斯王带领人民敬拜偶像，他不选择听从神的命令。）希西家王怎样



敬拜神？（他重修圣殿，并带领人民敬拜神，举行逾越节的庆祝会。）你想服

从神对希西家来说是容易还是困难？（让儿童回应。） 
 

金句背诵 

让儿童诵读本课金句，再与他们谈谈：或许希西家王也读过很多诗篇。但假如

他读本课的金句，经文中有什么词语，告诉他如何敬拜神？（称赞神──唱

诗、祷告赞美神；荣耀神──分享神的爱和能力。） 
 

生活实践 

先与儿童谈谈：现在的人用什么方法来敬拜神？（唱诗、祷告、读神的话、听

神的话、奉献等）你喜欢用哪种方法敬拜神？（让儿童回应。）然后，让他们

按指示完成「我的诗篇」的习作，大家再分享。 
 


